

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Горелова Василия Александровича на тему: «Лечение патологических переломов длинных и коротких костей при доброкачественных опухолях у детей и их профилактика», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.8 - травматология и ортопедия

Одной из актуальных проблем в детской костной патологии является лечение пациентов с доброкачественными опухолями. Одними из наиболее частых осложнений течения доброкачественных опухолей костей являются патологические переломы, нередко меняющие клинико-рентгенологическую картину основного заболевания, затрудняя тем самым диагностику и лечение пациентов.

Риск возникновения патологического перелома в зависимости от характера процесса, по данным различных авторов, колеблется от 3% до 70%. Наиболее часто переломы встречаются при кистах костей – 50–60%. При неоссифицирующих фибромах – 35–40%, при хрящевых опухолях – 20–30%, при фиброзной дисплазии – 50%, при остеофиброзной дисплазии (болезни Кампаначчи) – 30%, при гигантоклеточных опухолях – от 15 до 40%.

До настоящего времени остаются противоречивыми взгляды на лечение патологических переломов на почве доброкачественных опухолей костей. Одни авторы – сторонники консервативных методов лечения. Другие – предпочитают двухэтапные методы лечения, третьи – только хирургические вмешательства. Поэтому дальнейшие исследования данного вопроса являются актуальными. Также стоит отметить, что в настоящее время не существует единого мнения о методах профилактики возникновения патологических переломов у пациентов детского возраста с доброкачественными опухолями.

Исходя из изложенного, тема исследования Горелова В.А. является современной и актуальной.

Согласно содержанию автореферата, диссертационная работа изложена на 214 страницах и состоит из введения, обзора литературы, 5 глав собственных наблюдений, заключения, выводов, практических рекомендаций. Библиографический указатель включает 207 работ, из них 113 отечественных и 94 зарубежных источников. Диссертация иллюстрирована 80 рисунками, 2 схемами и 37 таблицами.

Автором проведен анализ и выявлены особенности клинической и рентгенологической картины патологических переломов, их течения в зависимости от нозологической принадлежности и размеров патологических очагов, локализации и характера самих переломов. Разработан алгоритм лечения патологических переломов длинных и коротких костей при доброкачественных опухолях у детей, а также предложены меры профилактики возникновения патологических переломов у детей с доброкачественными опухолями длинных и коротких костей.

В работе предоставлен анализ лечения 143 пациентов в возрасте от 1.5 до 18 лет с патологическими переломами длинных и коротких костей скелета на фоне доброкачественных опухолей и 73 пациентов в возрасте от 3 до 18 лет с угрозой возникновения патологического перелома. Все пациенты получали лечение в отделении детской костной патологии и подростковой ортопедии ФГБУ «НМИЦ ТО им. Н.Н. Приорова».

Автором ясно поставлены цели и задачи диссертационной работы, определен круг научных исследований и выбраны методы, необходимые для проведения анализа полученных результатов.

Весь материал подвергнут статистическому анализу с применением соответствующих современных методов. Положения, выводы и рекомендации логичны и соответствуют результатам лечения. Поставленная Гореловым В.А. цель достигнута в полной мере, а выводы соответствуют поставленным задачам.

Материалы диссертации внедрены в практику лечебных учреждений.

Замечаний к содержанию и оформлению автореферата нет.

В работе Горелова В.А. содержится решение актуальной задачи, а именно – разработка алгоритма лечения пациентов детского возраста с патологическими переломами длинных и коротких костей при доброкачественных опухолях скелета в зависимости от характера, локализации, объема патологического процесса, а также определение тактики лечения пациентов с угрозой развития патологического перелома длинных и коротких костей в зависимости от возраста, нозологии, локализации и распространенности патологического процесса. Что имеет существенное значение для травматологии и ортопедии. Автореферат в достаточно полной степени отражает основное содержание диссертационной работы.

По своей актуальности, новизне и практической значимости диссертация соответствует требованиям п. 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», которые утверждены Постановлением Правительства Российской Федерации М) 842 от 24 сентября 2013 г., предъявляемым к кандидатским диссертациям, а сам диссертант заслуживает присуждения ему ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.8 травматология и ортопедия.

Заведующий отделением

травматологии и ортопедии к.м.н.

(3.1.8 - травматология и ортопедия) Тарасов Н.И.

Подпись к.м.н. Тарасова Н.И. заверяю



Handwritten signature in blue ink, appearing to be 'Тарасов'.

Государственное бюджетное учреждение здравоохранения города Москвы
детская городская клиническая больница имени Н.Ф. Филатова
Департамента здравоохранения города Москвы
123001, г. Москва, ул. Садовая-Кудринская, д. 15.
Тел. 8 (968) 894-19-47
E-mail: dgkb13@zdrav.mos.ru

«19» 12 2022 г.